
Câmara Municipal de Gravatá/PE
ATA DA 8a (OITAVA) REUNIÃO ORDINÁRIA, DO TERCEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DO ANO DE 2018, DA CÂMARA DE VEREADORES DE 
GRAVATÁ/PE.

Aos 02 (dois) dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezoito, às dez 
horas, na sala das sessões da Câmara Josefa de Oliveira Costa, presentes os 
Vereadores: LEONARDO JOSÉ DA SILVA, GILVANDO RODRIGUES 
SOARES, SEVERINO DE FARIAS E SILVA, ANTÔNIO MANOEL DOS 
SANTOS, VALERIANO BEZERRA DA SILVA, JOSÉ GUSTAVO GOMES DOS 
SANTOS, JOSÉ LUIS DA SILVA ALVES, JOSÉ ROMILDO DA SILVA, JOSÉ 
SIVALDO FERREIRA, JOSENILDO PEREIRA DA SILVA QUIRINO, MÁRIO 
LUIZ DANTAS, RAFAEL LEÔNCIO DA SILVA, PAULO APOLINÁRIO DA 
SILVA JUNIOR e REGINALDO PEREIRA DA SILVÁ. Ausentes os Vereadores 
MARCELO PEREIRA DA SILVA e GILVANDO RODRIGUES SOARES. O
Exm°. Sr. Presidente Leonardo José da Silva convidou o Vereador José Luis da 
Silva Alves para assumir a 1a Vice-presidência, lembrou que ninguém solicitou 
autorização para gravar a reunião no dia de hoje, que a Casa Elias Torres está 
gravando a reunião e que se alguém desejar poderá solicitar cópia da 
gravação, na Secretaria da Casa. Em seguida, declarou aberta a sessão, o 
qual convidou o Vereador Reginaldo Pereira da Silva para ler um trecho da 
Bíblia Sagrada: Eclesiastes capítulo 3, versículos 1 e 2. O Presidente convidou 
o Secretário de Planejamento do Município para o Plenário. Em seguida, o 
Presidente submeteu a discussão e votação a Ata da 7a reunião ordinária, do 
3° período legislativo do ano de 2018, a qual foi aprovada por unanimidade.
Logo após, o Sr. Presidente comunica que não haverá EXPEDIENTE DO DIA.
Foram inscritos no livro de EXPLICAÇÕES PESSOAIS: José Gustavo Gomes 
dos Santos, Mário Luiz Dantas, José Luis da Silva Alves, Reginaldo Pereira da 
Silva, Josenildo Pereira da Silva Quirino e José Sivaldo Ferreira. O Presidente 
convidou o Vereador José Gustavo Gomes dos Santos no tempo de 10 
minutos, com 5 minutos cedidos do Vereador Mário Luiz Dantas. Ao iniciar seW 
pronunciamento o Vereador José Gustavo Gomes dos Santos, foi interrompido O  
mais uma vez, devido ao Sr. Marcelo de Brito está gravando sem autorizaçãcrT^^ 
O Presidente pediu para a Guarda retirá-lo do Plenário, por desobediência\^-<LlJ 
conduzi-lo a delegacia, considerando que não é a primeira vez que o Sr. 
Marcelo de Brito perturba os trabalhos legislativos. Em seguida o Vereador 
José Gustavo Gomes dos Santos reiniciou suas explicações pessoais. Foi 
concedida a palavra ao Controlador da Casa, Sr. Josivan Xavier, o qual 
esclareceu sobre o procedimento legal para alterar o Regimento Interno e que
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para gravar tem que solicitar autorização. O Presidente convidou o Vereador 
José Luis da Silva Alves, com o tempo de cinco minutos. O Presidente convida 
o Vereador Reginaldo Pereira da Silva, com o tempo de cinco minutos; Em 
seguida, foi concedida a palavra ao Vereador Josenildo Pereira da Silva 
Quirino. Convidou o Vereador José Sivaldo Ferreira no tempo de cinco 
minutos. Encerrada as explicações pessoais, o Presidente inicia a ORDEM DO 
DIA: Proieto de Lei n° 011/2018. de autoria do Chefe do Poder Executivo, que 
“Dispõe sobre o Piso Salarial dos Profissionais do Magistério Público da 
Educação Básica do Quadro de Pessoal de Provimento Efetivo da Rede 
Pública Municipal de Educação do Município de Gravatá e dá outras 
providências.” EM 2a DISCUSSÃO: discutiu o Projeto o Vereador José Gustavo 
Gomes dos Santos, o qual requereu Emendas, verbalmente, ao Projeto em 
discussão, sendo duas supressivas, suprimindo o art. 4° e o art. 6°; e outra 
modificativa, que o pagamento seja retroativo ao mês de janeiro de 2018. 
Também discutiu o Vereador Antônio Manoel dos Santos; o Vereador José Luis 
da Silva Alves; o Vereador Josenildo Pereira da Silva Quirino; o Vereador 
Reginaldo Pereira da Silva; o Vereador José Sivaldo Ferreira; o Vereador José 
Romildo da Silva; Não havendo mais Vereadores para discutir a matéria, o 
Presidente explica que não poderá colocar em apreciação as emendas verbais 
do Vereador José Gustavo Gomes dos Santos, de acordo com o art. 63, inciso 
I, da Constituição Federal de 1988, não cabe emenda em Projeto do Executivo, 
que aumente despesa, também já é pacífico no STF. EM 2a VOTAÇÃO: os 
Vereadores José Gustavo Gomes dos Santos, José Luis da Silva Alves, 
Josenildo Pereira da Silva Quirino e Mário Luiz Dantas proferiram seus votos 
contrários ao Projeto; o Presidente não votou de acordo com o Regimento; o 
Projeto foi aprovado por oito Vereadores, considerando que o quórum exigível 
era maioria simples, de acordo com o artigo 47 da Constituição Federal do 
Brasil, considerando que o Projeto de Lei é ordinária. Proieto de Lei n° 
010/2018, de autoria do Chefe do Poder Executivo, que “Altera dispositivo da 
Lei n° 3.655, de 06 de junho de 2014 e dá outras providências.” EM 2a 
DISCUSSÃO: discutiu o Projeto o Vereador José Gustavo Gomes dos Santos; 
EM 2a VOTAÇÃO: aprovado por unanimidade dos presentes, onze Vereadores;

015/2018, de autoria do Chefe do Executivo, que “Altera o < 
3.742, de 23/11/2017, e dá outras providências.” EM 1a DIS< 
o Projeto o Vereador José Gustavo Gomes dos Santos; o V 
da Silva Alves; o Vereador Josenildo Pereira da Silva Qi 
Reginaldo Pereira da Silva; EM 1a VOTAÇÃO: os Vereado 
Gomes dos Santos, José Luis da Silva Alves, Josenildo

o Presidente não votou, de acordo com o Regimento Interno ....................." ^
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Quirino e Mário Luiz Dantas proferiram seus votos contrários ao Projeto; o 
Presidente não votou de acordo com o Regimento; o Projeto foi aprovado por 
oito Vereadores. Leu o Parecer Jurídico, da consultoria de Washington Amorim, 
ao Proieto de Lei n° 009/2018. de autoria do Chefe do Executivo, que “Altera 
dispositivos das Leis n° s 3.216, de 12 de dezembro de 2003 -  Código 
Tributário Municipal, 3.594, de 21 de dezembro de 2012 e 3.645, de 30 de 
dezembro de 2013.” Em seguida colocou EM 1a DISCUSSÃO: discutiu o 
Projeto o Vereador José Gustavo Gomes dos Santos; o Vereador Reginaldo 
Pereira da Silva; EM 1a VOTAÇÃO: os Vereadores José Gustavo Gomes dos 
Santos, José Luis da Silva Alves, Josenildo Pereira da Silva Quirino e Mário 
Luiz Dantas proferiram seus votos contrários ao Projeto; o Presidente não 
votou de acordo com o Regimento; o Projeto foi aprovado por oito Vereadores. 
REQUERIMENTO N° 086/2018, REQUER VOTO DE PARABÉNS AO SR. 
CLEBSON AMSTERDAN, VEREADOR JOSÉ ROMILDO DA SILVA; 
REQUERIMENTO N° 087/2018, REQUER VOTO DE PARABÉNS A SRa 
MARIA SENHORINHA DA SILVA, VEREADOR LEONARDO JOSÉ DA SILVA; 
REQUERIMENTO N° 088/2018, REQUER VOTO DE PARABÉNS PELOS 60 
ANOS DA CASA BENEFICENTE VICENTE DA SILVA E MARIA ALICE, 
VEREADOR JOSENILDO PEREIRA DA SILVA QUIRINO; REQUERIMENTO 
N° 089/2018, REQUER VOTO DE PARABÉNS AO GRUPO DE APOIO, AOS 
MENINOS DE RUA (GAMR), PELOS SERVIÇOS PRESTADOS DURANTE 
SEUS 30 ANOS DE FUNDAÇÃO, VEREADOR JOSENILDO PEREIRA DA 
SILVA QUIRINO; INDICAÇÃO N° 285/2018, INDICA QUE SEJA 
PROVIDENCIADA A CONSTRUÇÃO DE UMA QUADRA POLIESPORTIVA,
NO DISTRITO DE MANDACARU, VEREADOR PAULO APOLINÁRIO DA 
SILVA JÚNIOR; INDICAÇÃO N° 286/2018, INDICA QUE SEJA 
PROVIDENCIADA A CONTRATAÇÃO DE UM MÉDICO OFTALMOLOGISTA 
PARA ATENDER NO POSTO I, VEREADOR PAULO APOLINÁRIO DA SILVA 
JÚNIOR; INDICAÇÃO N° 287/2018, INDICA QUE SEJA PROVIDENCIADA A 
CONSTRUÇÃO DE UMA NOVA PONTE QUE DÁ ACESSO AO DISTRITO DE 
AVENÇAS, VEREADOR JOSÉ GUSTAVO GOMES DOS SANTOS; 
INDICAÇÃO N° 288/2018, INDICA QUE SEJA PROVIDENCIADA COM 
URGÊNCIA A AMPLIAÇÃO DO CEMITÉRIO DO DISTRITO URUÇU-MIRI 
VEREADOR JOSÉ GUSTAVO GOMES DOS SANTOS; INDICAÇÃO 
289/2018, INDICA QUE SEJA PROVIDENCIADA A CONTRATAÇÃO DE UM M 
ÉDICO UROLOGISTA PARA O POSTO I, VEREADOR JOSÉ ROMILDO DA 
SILVA; INDICAÇÃO N° 290/2018, INDICA QUE SEJA PROVIDENCIADA A 
CONTRATAÇÃO DE UM PEDIATRA PARA O HOSPITAL DR. PAULO DA 
VEIGA PESSOA, VEREADOR JOSENILDO PEREIRA DA SILVA QUIRINO;
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INDICAÇÃO N° 291/2018, INDICA QUE SEJA PROVIDENCIADO UM TOLDO 
PARA O PONTO DE MOTOTAXISTA DE NINO DO MERCADINHO, 
VEREADOR JOSENILDO PEREIRA DA SILVA QUIRINO. o Exm°. Sr. 
Presidente Leonardo José da Silva, agradeceu a presença de todos e nada 
mais havendo a ser dito ou tratado, declarou encerrada a presente sessão. O 
teor desta sessão, gravada na íntegra em arquivo eletrônico, ficará nos anais 
desta Casa Legislativa. E eu Antônio Manoel dos Santos, primeiro Secretário, 
subscrevo e assino a presente ata.

1°Seci etário
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